



林海日报官方网站 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19173 号 今日 4 版

自治区党委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班

孙绍骋主持并讲话 车俊到会指导 王莉霞张延昆参加

内蒙古日报 4月17日讯(记者 刘晓冬)为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,按照党中央部署要求和自治区党委安排,自治区党委于4月13日至15日和17日上午,利用3天半时间,在内蒙古党校(行政学院)举办第一期主题教育读书班,组织省级领导同志系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。自治区党委书记孙绍骋主持并讲话。中央第一指导组组长车俊、副组长李三及全体成员到会指导。

读书班采取集中读书、专题讲座和研讨交流相结合的方式。几天来,参加读书班的省级领导同志坐下来、静下心,认真聆听了中央党校韩庆祥教授所作的题为《深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论》的辅导讲座,重点研读了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等学习材料,在此基础上联系各自思想和工作实际认真撰写心得体会,深入开展研讨交流。王莉霞、张延昆、杨伟东、刘爽、包钢、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、黄志强、李玉刚、胡达古拉、于立新、林少春作了交流发言。通过集中学习,大家对习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求有了更加全面的把握,对这一思想的世界观和方法论有了更加深入的理解,对“两个确立”的决定性意义有了更加深刻的领悟,读书班收到了预期效果。

孙绍骋与大家分享了学习体会和收获。他说,习近平新时代中国特色社会主义思想逻辑严密、内涵丰富、博大精深,蕴含着习近平总书记对强国之路、复兴之路的深邃思考,越学越是深切感受到这一思想的真理力量、习近平总书记的领袖风范和人格魅力,越学越有味道、越有信心和干劲。孙绍骋说,习近平新时代中国特色社会主义思想是一本读不完的书,学然后知不足,我们在学习贯彻上还有差距,提高对一些重大问题的认识还需持续用力。他联系自治区实际,从牢记国之大者、坚持以人民为中心、推进中国式现代化、推动高质量发展等方面检视不足,并一一列举了具体表现,要求省级领导同志看到差距、正视问题,逢山开路、遇水架桥,一起想办法加强和改进工作。孙绍骋说,这期读书班开了个好头,接下来我们还要静下心来学、铆足劲头学,对中央指定书目一篇一篇地读、逐段逐句地悟,真正做到学懂弄通、学深悟透。同时,要一体推进学、查、改,从一开始就把理论学习同检视整改、推动发展有机结合起来,边学习边检视,进一步把问题找准找实,扎实开展整改整治,切实把思想武器转化为坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养的实际成效,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

自治区党委主题教育领导小组成员单位负责同志参加17日上午的研讨交流。

自治区党委主题教育领导小组成员单位负责同志参加17日上午的研讨交流。

自治区党委主题教育领导小组成员单位负责同志参加17日上午的研讨交流。

林业信息中心

扎实推进互联网入场站工程

本报讯(通讯员 邢福新)4月5日,林业信息中心率先在伊图里河林业有限公司温河分公司生态功能区零公里检查站接通WIFI信号,解决了该站多年通信难问题。

从4月初以来,林业信息中心有计划推进互联网入场站送温暖项目,计划在入场站、节点路光缆途经的341个林场、检查站、管护站以及

移动式管护站安装WIFI,让一线场站职工共享互联网的便捷。该项目是林业信息中心深入贯彻落实森工集团2023年度工作会议暨一届二次职工代表大会精神,聚焦职工所需,聚力解决林区一线职工通信难问题的一项民心工程。

截至目前,林业信息中心已经陆续在阿尔山森工公司、绰尔森工公司、绰源森工公司、毕

拉河林业有限公司、大杨树林业有限公司以及伊图里河林业有限公司温河分公司生态功能区安装67个点位,开通49个点位。林区东线及北线各点位近期也将开工建设,计划于5月中旬全部开通。工程完工后,将通过互联网实现管护信息及时报送,丰富职工业余文化生活,提升职工群众的幸福感。

应对2023年东北内蒙古地区春季重特大森林火灾任务对接会在呼伦贝尔市举行

本报讯(记者 赵兴祖 李鹏飞)4月18日,应对2023年东北内蒙古地区春季重特大森林火灾任务对接会在呼伦贝尔市举行。

国家应急管理部应急指挥专员周俊亮主持会议。会上,内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江4省(区)森防指,内蒙古森工集团、大兴安岭林业集团和伊春森工集团作工作汇报,国家消防救援局有关部门交流发言。

森工集团党委书记、董事长闫宏光在汇报中表示,内蒙古森工集团按照国家和自治区森防指要求,对春季森林防灭火工作进行了安排部署,立足于“严”,聚焦“七点三线”,狠抓火源管控,持续推进野外火源和输电线路专项整治活动,坚决防止人为火灾发生;突出“细”,派出10个督查组,采取“四不两直”方式持续在各地开展

督导检查,坚决保证督查实效;着眼于“实”,继续实施靠前驻防、南北移防措施,优化兵力布防,确保打早、打小、打了;聚焦于“专”,强化训练磨合和实战演练,加强队伍建设,进一步提升林区多兵种、立体化灭火作战能力;致力于“精”,强化应急处置,围绕精准预报、精准预警、精准处置,将林区23个单位划分为6个战区,一旦发生紧急情况,立即响应、就近扑救;落脚于“早”,与毗邻地区单位部门签订联防协议,建立密切协调的工作机制,完善保障措施,坚决防止出现扑火人员伤亡事故。下一步,将认真落实此次会议精神,擦亮生态底色,树立底线思维,坚决“看住人、管住火、盯住雷”,确保实现“三个不发生”工作目标,为筑牢我国北方重要生态安全屏障贡献内蒙古森工力量。

2023年度林区产业工作会议召开

本报讯(记者 张淳源)4月18日,2023年度林区产业工作会议召开,总结产业发展经验,分析研判林区当前产业发展形势,安排部署2023年度产业发展重点任务。

森工集团党委委员、副总经理牛广忠出席会议并讲话。

牛广忠要求,要更新理念,盘活资源,推动森林生态旅游快速发展;用好政策,紧密协调,推动林区林下经济健康发展;抓住机遇,及时跟进,推动森林碳汇工作科学发展;严格程序,实事求是,

推动林区绿色矿业有序发展;强化管理,提质增效,推动林区生态服务业良好发展;瞄准目标,围绕一流,推动林区产业领域改革创新,为打造全国一流现代国有企业作出贡献。

会议还通报了林区“十四五”规划执行情况、重点产业项目推进情况及年度产业经营投资计划安排执行情况。兴安石油公司、莫尔道嘎森工公司等4家商业竞争类企业、森工公司作经验交流发言。

阿里河森工公司党委

学深悟透大会精神 激活发展新动能

本报讯(通讯员 潘志鹏)连日来,阿里河森工公司党委组织干部职工学习贯彻森工集团2023年度工作会议暨一届二次职工代表大会精神,引导干部职工贯彻落实森工集团决策部署,全面开启绿色高质量发展新征程。

该公司党委把学习贯彻大会精神与公司生态保护建设、产业发展、企业管理、民生改善、党的建设等工作相结合,以“重点分解+全员落实”方式,将指标层层分解,制定落实措施。同时,通过专题学习会、微信公众号等形式和载体,对大会精神进行全方位、立体式宣传,引导干部职工思想同频、目标同向、行动同步。

该公司领导干部深入基层一线开

展调查研究,向干部职工细致解读大会精神,面对面释疑解惑,广泛听取意见建议,帮助基层理清工作思路,研究发展措施,形成一个声音、拧成一股力量,实现一贯到底。

该公司各基层单位聚焦主责主业,围绕林木、林地、林下、冰雪等资源,定盘子、定任务、定路径,团结带领干部职工把生态优势转化为产业优势、经济优势、发展优势,为林区高质量发展提供不竭动力。

担当作为开新局 学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

细化工作措施 强化工作落实

毕拉河林业有限公司

本报讯(通讯员 孙琦夫)连日来,毕拉河林业有限公司夯实工作责任、细化工作措施,强化工作落实,扎实做好森林防灭火工作。

该公司建立“横向到边、纵向到底”的责任体系,将森林防灭火责任书签订到村、农户、农牧点,确保森林防灭火责任层层落实到位,并要求各林场安排专人进村入户开展宣传教育,做到森林防火家喻户晓。

该公司建立党政领导督导检查常态化机制,深入各林场检查工作落实情况;充分发挥森林防灭火预警监测平台监控作用,全天24小时不间断监测、值守,确保第一时间发现火情并处置;各管护站严格落实森林防灭火措施,突出抓好炉灰池等重点部位和关键时段的火灾隐患排查整治;加强野外火源管理,对农牧交错地带等重点关键部位,指派专人死看死守,严防火源入山。

该公司做好防灭火机具、物资设备的维护和补充工作,要求应急事务处及各林场防灭火队伍加强战备值班;强化体能训练,与驻防队伍开展防灭火联合演练;完善应急预案,一旦发生火灾,立即启动相应级别应急预案,快速处置,确保森林资源安全。



近日,金河森工公司开展森林防火宣传活动。宣传车队巡回播放森林防火知识,志愿者在人员密集地方发放防火宣传单,增强职工群众森林防火意识。

张旭 葛灵芝 摄

春防进行时



近日,阿龙山森工公司森防指组织应急事务处党员先锋队,清理镇区重点区域内的枯枝落叶,消除火灾隐患。

张彬涛 曾祥东 摄



4月11日,图里河森工公司组成林长巡查工作组,到西尼气林场开展巡查工作。图为工作组在植被恢复造林地实地巡查。

张晓东 摄